І нұсқа
1. Қозғалғаннан кейiнгi автомобильдiң үдеуi 0,5 м/с2. Осы үдеумен қозғала отырып автомобиль 4 секундта қанша жол жүредi?

А) 0,5 м   В) 2 м     С) 4 м    D) 8 м   Е) 10 м

2. Вагон терезесiнен жердiң горизанталь бетiне бiр зат еркiн құлады. Зат қандай жағдайда тез құлайды: вагон тұр; бiрқалыпты түзу сызықты қозғалыста; бiрқалыпты үдемелi қозғалыста? Ауа кедергiсiн ескермеңiз.

А) Вагон тыныштықта тұрғанда.  В) Вгон бiрқалыпты түзу сызықты қозғалғанда

С)Вгон бiрқалыпты үдемелi қозғалғанда  D) Барлық жағдайда құлау уақыты бiрдей

Е) Жауаптардың арасында дұрысы жоқ

3. Доп жерден жоғары 5 м/с жылдамдықпен лақтырылған. Оның жерден көтерiлу биiктiгi уақытқа байланысты қандай тендеумен берiледi?

А) h=5t –10t   В) h=5t   C) h=5t +5t2   D) h=5t-5t2   E) h=5t- 2t2

4. Массалары m1= m2=1екi шардың арақашықтығы R болғанда олардың арасындағы өзара гравитациялық әсер күшi  F тең. Бiр-бiрiне осындай қашықтықта орналасқан массалары 3 және 2 кг екi шардың тартылыс күшi қандай болады?

А) F  В) 25 F   С) 6 F   D)36   E) 10 F
5. Горизонтқа α бұрыш жасай көлбеу орналасқан партаның үстiнде массасы m кiтап жатыр. Егер үйкелiс коэффициентi μ болса, онда үйкелiс күшi қандай болады?

А) Fүйк= 0   B) Fүйк= mg   C) Fүйк= mg sin α   D) Fүйк= μmg  E) Fүйк= mg cos α
6. Жер бетiнен 2 м биiктiкке көтерiлген массасы 3 кг дененiң Жермен салыстырғандағы потенциалдық энергиясын анықтаңыз.( Еркiн түсу үдеуi – 10м/с2)

А) 1,5 Дж  В) 6 Дж   С) 15 Дж   D) 60 Дж   Е) 45 Дж

7. Потенциалдық деп қандай энергияны айтуға болады?

А) Дененiң қозғалысымен байцланысты энергия. В) Дененiң малекуласымен байланысты энергия.  С) Деформацияланған серпiмдi дене энергиясы.

Д) Ыстық дененiң одан суығырақ денеге берген энергиясы

Е) Дененiң жылдамдығының өзгеруiмен байланысты энергия.

8. Цилиндр ыдыстың түбi мен қабырғасына түсетiн қысым күшi бiрдей болу үшiн R радиусты цилиндiрлiк ыдысқа қандай биiктiкке дейiн су құю керек.

А) h=2R   B) h=R/2   C) h=R   D) h=3R    E) h=4R

9. Қайнау температурасында эфирден 5 кг бу алу үшiн қанша жылу мөлшерңн жұмсау керек? (Эфирдiң меншiктi буланы жылуы 0,4· 106 Дж/кг)

А) 1,25 ·10-5 Дж   В) 0,4 ·106 Дж    С) 2 · 106 Дж    D) 8 ·104 Дж   Е) 6 · 106 Дж

10. Идеал газды қыздырғанда молекулалардың орташа квадраттық жылдамдығы 4 есе артса газдың абсолюттiк температурасы қалай өзгередi?

      А) 2 есе артады    В) 4 есе артады   С) 8 есе артады   D) 16 есе артады  

      Е) 12 есе артады

11. Карно циклының ПӘК-кi дегенiмiз не?

    А) Газдың алған жылу мөлшерiнiң толық циклде iстелген жұмысына қатынасы.

    В) Бiр циклде iстелгенжұмыстың қыздырғыштан алынған жылу мөлшерiне     

         қатынасы.

    С) Бiр циклде iстелген жұмыстың суытқышқаберiлген жылу мөлшерiне қатынасы.

    D Суытқышқа берiлген жылу мөлшерiнiң қыздырғыштан алынған жылу мөлшерiне                                                                                          

       қатынасы.

   Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

12. Изометриялық процесс үшiн термодинамиканың бiрiншi заңының математикалық өрнегiн көрсетiңiз.

А) Q=A+ΔU   B) A=-ΔU   C) A=ΔU    D) Q=A   E) Q=1/A

13. Сыйымдылықтары С1=мкФ, С2= мкФ, С3=3мкФ үш конденсатор берiлген. Осыларды қосып қандай ең үлкен сыйымдылық алуға болады?

      А) 5мкФ    В) 6 мкФ      С) 7 мк     D) 8 мк    E) 9мкФ

14.  Сыйымдылықтары С1=мкФ, С2= мкФ, С3=3мкФ үш конденсатор берiлген. Осыларды қосып қандай ең аз сыйымдылық алуға болады?

      А) 1/6мкФ    В) 1/2 мкФ     С) 6/11мкФ    D) 6/13 мкФ   E) 3/11мкФ

15. Электролиз кезiндегi, t уақыт аралығында электролиттен өтетiн ток күшi 4 есе ұлғайтқанда электродта бөлiнетiн зат массасы қалай өзгередi?

А) Өзгермейдi.  В) 2 есе артады С) 4 есе артады.  D)16 есе артады. Е) 8 есе артады.
16. Егер кернеу 2 есе артса , зарядталғанконденсатордың энергиясы қалай өзгередi?

А) 4 есе артады   В) 2 есе артады   С) Өзгермейдi   D)√2 есе артады Е) 3 есе артады.

17. 2 секундта контурды тесiп өтетiн магнит ағыны 8-ден 2 Вб –ге дейiн бiр қалыпты кемiдi. Контурдағы индукцияның ЭҚК-i неге тең?

            А) 12 В    В)5 В    С) 4В  D) 3 В    Е) 8 В

18. Егер зарядталған бөлшектiң бастапқы жылдамдығы магнит индукция сызықтарына перпендикуляр болса, бөлшек бiртектi магнит өрiсiнде қалай қозғалады?

А) Түзу сызықпен   В) Параболамен   С) Шеңбер бойымен  D) Спираль бойымен

Е) Тыныштық жағдайда болады.

19. Егер әткеншекке бiр бала орнына екi бала отырса, оның тербелiс периоды қалай өзгередi?

А) Өзгермейдi   В) 2 есе өседi    С) 2 есе азаяды    D) √2 есе өседi  Е) √2 есе азаяды

20. Қандай дыбыстар ультрадыбыстар деп аталады?

            А) Жиiлiгi 20000 Гц-тен артық дыбыс.   В) Жиiлiгi 20Гц –тен төмен

С) Жиiлiгi 20-дан 20000 Гц аралығындағы.  D) Естiлу табалдырығынан артық интенсивтi дыбыстар.   Е) Жиiлiгi 200 Гц –тен төмен.

21. Тербермелi контурдағы, гармониялық электромагниттiк тербелiс кезiнде, кондинсатордың электр өрiсiнiң энергиясының максимал мәнi 50 Дж, ал катушканың магнит өрiсiнiң энергиясының максимал мәнi 50Дж болады. Контурдың электромагниттiк өрiсiнiң толық энергиясы уақыт бойынша қалай өзгередi?

А) 0-ден 50Дж-ға дейiн өзгередi.   В) 0-ден 100Дж-ға дейiн өзгередi

С) 100 Дж-ға тең, өзгермейдi.   D) 50Дж –ға тең, өзгермейдi.

Е) 150 Дж-ға тең, өзгермейдi.

22. Жазық айнаға сәуле прпиндикуляр түседi. Егер айнаны а бұрышқа бұрса, шағылған сәуле қандай бұрышқа бұрылады?

А) α   В) 2 α   С) α/2   D) α/3   Е) 3 α
23. Кескiнiнiң өлшемi оның өзiнiң өлшемiмен бiрдей болу үшiн жинағыш линзадан дененi қандай ара қашықтықта орналастыру қажет?

А) a=F    B) a=F/2    C) a=F2  D) F<a<2F   E) a=4F

24. Жарық сәулесiнiң түсу бұрышының белгiлi бiр а мәнiнде түсу бұрышының синусының сыну бұрышының синусына қатынасын n. Түсу бұрышын 2 есе арттырғанда осы қатынас қалай өзгередi.

А)n/2   В) n C) 2n   D) √2 n   E) √2 n/2

25. Сыртқы фотоэффект дегенiмiз не?

А) Жарықтың әсерiнен электрондардың ыршып шығу құбылысы.

            В) Атом ядросының гамма-кванттарды жұтқанда нуклондардың ядродан ыршып             

                 шығуы. 

            С) Шалаөткiзгiш және металдардың контактiлерiне сәуле түсiргенде ЭҚК пайда    

              болуы.

           D) Жарықтың әсерiнен қатты денелердiң электр өткiзгiштiгiнiң өзгерiсi.

           Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

26. Фотоэлементтiң анодына соғылатын фотоэликтрондардың энергиясының мәнiне қандай факторлар әсер етпейдi.

А) Фотокатодқа түсетiн жарықтың жиiлiгi.

В) Жарық интенсивтiлiгi.

С) Фотокатод материалының қасиетi.

      D) Котод пен анод арасындағы потенциялдар айырмасы.

      Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

27. Айтылған тұжырымдардың қайсысы Энштейннiң салыстырмалы принципiмен түсiндiрiледi?

А) Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан кiшi болады.

В) Механикалық заңдар инерциялдық санақ жүйелерiнде бiрдей болады.

С) Механика заңдары кез келген санақ жүелерiнде бiрдей болады.

            D) Барлық энерциялдық санақ жүйелерiнде табиғаттың барлық заңдары бiрдей  

               болады.

Е) Ортадағы кез келген жылдамдық жарық жылдамдығынан үлкен болады.

28. α-бөлшегiнiң құрамы қандай?

А) 2 протон және 2нейтрон   В) 2 пртон және 2 электрон  С) Протон және нейтрон

D) Протон және 2 нейтрон   Е) Протон және электрон

29. Резерфорд атом ядросы моделiн жасау үшiн қандай тәжiрибе негiз болды.

А) Ядролық реакциялар.   В) Металл фальгадан альфа бөлшектерiнiң шашырауы

С) Атомдардың сәуле шығару спекторын байқау

            D) Сынап буынан кiдiртушi потенциалдың көмегiмен разрядтың вольт амперлiк   

             сипаттамасын зерттеу тәжiрибиелерi    Е) Химиялық реакциялар

30. Төмендегi келтiрiлген қағидалардың қайсысы атом электрондарының қозғалысы классикалық электродинамика заңына бағынған жағдайда дұрыс болып табылады: 1) электрон ядро айналысында қозғалғанда үздiксiз электромагниттi толқын шығарады; 2) электрон бiрәз уақыт айналған соң атом ядросына құлайды; 3) шығаратын электромагниттiк толқын жиiлiгi электронның ядроны айналу жиiлiгiне сәйкес болу керек?

А) 1,2 және3    В) Тек 1    С) Тек 2     D) Тек 3    Е) Тек 1 және 3

2 нұсқа
1. Материалдық ңүктенiң қозғалысы х=2t+5t2 теңдеуiмен берiлген. Нүктенiң қозғалысының бастапқы жылдамдығы қандай?

А) 0    В) 2м/с   С) 5 м/с   D) 4 м/с    6 м/с

2. Материалдық нүктенiң қозғалысының теңдеуi: S=4t2+6. Нүкте қандай үдеумен қозғалған?

А) 0 м/с2

В) 2 м/с2
С) 8 м/с2

                  D) –2 м/с2
                  Е) 4 м/с2

3. Нүктенiң 4 секундта жүрген жолын анықтаңыз.

А) 3м                           v.м/с

В) 12 м

                  С)4 м                                3  

                  D)8 м                                2      

                  Е)5 м                                1  



                                                                       1     2     3     4          t.c
4. Дене 20 Н күш әсерiнен 0,5 м/с2 үдеу алды. Дененiң массасы неге тең?

А)20 кг

В) 40 кг

С)10кг

                  D)100 кг

                  Е)200 кг

5. Күш моментi физикалық шама. Ол неге тең?

А) Дененiң массасы мен оның жылдамдығының көбейтiндiсiне .

В) Күш пен иiнңiң көбейтiндiсiне.

С) Күш пен бұл күштiң әсер ететiн уақытының көбейтiндiсiне.

                  D) Күш пен дененiң жылдамдығының көбейтiндiсiне.

                  Е) Күш пен дененiң үдеуiнiң көбейтiндiсiне.

6. Қуат  қандай өлшем бiрлiкпен өлшенедi?

А) Дж  В) Вт  С) В     D)А     Е) Гн

7. Жүйенiң импульсiн табыңыз.

m1 = 2m2=4 кг,      2V1=V2=8м/с

А) Px=0

                   В) Px=32 кг м/с

V1С) Px=16 кг м/с

                  D) Px= -16кг м/с                                                                m1          m2

                  E) Px= -32кг м/с                                                  


8. Куб формалы ыдыс салмағы Р-ға тең сұйықпен толтырылған. Ыдыстың түбiне және оның төрт қабырғасына түсетiн қысымның толық күшiн анықтаңыз.

А) 2Р  В) 3Р  С) 4Р   D) 5Р   Е) 6Р

9. Сұйыққа батырылған дененi итерушi күш неге тең?

А) F=mg   B) F= ρ gV   C) F=μN    D) F=kx   E) F=Vg

10. Өзгермейтiн концентрациядан идеал газ молекулаларының орташа квадраттық жылдамдығы 3 есе артса, газдың қысымы қалай өзгередi?

А) 9 есе артады  В) 3 есе артады  С) 3 есе кемидi  D) Өзгермейдi Е) 9 есе кемидi

11. Қаныққан бу  дегенiмiз не?

А) Температурасы критикалық температурадан төменгi бу.  

В) Температурасы қайнау температурасынан жоғарғы бу.

С) Сұйықпен динамикалық тепе-тендiкте тұрған бу.

D) Қайнау температурасындағы бу.

Е) Жауаптар арасындағы дұрысы жоқ.

12. Жабық ыдыстың iшiнде газ қыздырылады. Бұл қай процеске жатады?

         А) Изобаралық   В) Изотермиялық  С) Изохоралық  D) Адиабаталық  Е) Ешқандай

13. Кернеу U-ға дейiн зарядталған конденсаторға параллель сыйымдылығы сондай, зарядталған конденсатор қосқанда конденсатор астарындағы заряд қалай өзгередi.

            А) 2 есе азаяды   В) 4 есе азаяды  С) Өзгермейдi  D) 2 есеұлғаяды  Е) 4 есе ұлғаяды

14. Зарядталған конденсаторға сыйымдылығы сондай зарядталмаған конденсаторды қосқанда конденсатор астарындағы кернеу қалай өзгередi.

      А) 4 есе азаяды   В) 2 есе азаяды    С) Өзгермейдi   D) 2√2 есе азаяды Е) 2√3 есе азаяды

15. Тотияйын ерiтiндiсiнiң электролизi кезiнде электр тогын 4 есе арттырып, ал токтың өту уақытын 2 есе кемiтсе электродта бөлiнiп шығатын мыстың массасы қалай өзгередi?

А) 2 есе кемидi   В) Өзгермейдi   С) 2 есе артадыD) 8 есе артады  Е) 8 есе кемидi

16. Кедергiсi 20 Ом, ток күшi 5 А қыл сымда 100 секундта қанша жылу мөлшерi бөлiнедi?

 А) 50000Дж  В) 2500Дж   С) 2000 Дж   D) 500Дж   Е) 200 Дж

17. Массасы m зарядталған бөлшек бiр тектi магнит өрiсiне перпендикуляр бағытта V жылдамдықпен қозғалады. Массасы 2 есе үлкен бөлшектiң траекториясының радиусы қалай өзгередi?

        А) 2 есе артады  В) 2 есе азаяды  С) √2 есе артады    Д)√2 есе азаяды   Е) Өзгермейдi

18. Суретте күштi магнит өрiсiн туғызатын магнит полюстерi көрсетiлген. Жылдамдығы α-бөлшек полюстер арасынан өткенде қалай қарай бұрылады?


                                                                               

                                                               V

А) Солтүстiк полюске    В) Оңтүстiк полюске   С) Сурет жазықтығына перпендикуляр “бiзден ары қарай”.   D)  Сурет жазықтығына перпендикуляр “бiзге қарай”.  Е) Жауптар арасында дұрысы жоқ

19. Графиктерi көрсетiлген синусоидаларды (I және II) салыстырып, қандай 

тұжырым жасауға болады?                                                                     Х  I                              

                                                                                                                                    

                 А) Тербелiс қарама-қарсы фазалары болады.                                         0                                                                    

В) Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π/2 фазаға озады.                     

С) Тербелiстер бiрдей фазада болады.

D) Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π/2  қалып отырады.                     II                        ωt

Е) Екiншi тербелiс бiрiншiсiнен π-ге қалып отырады.

20. Массасы 9 кг дене қаттылығы k=100H/ м серiппеге бекiтiлген.

Тербелiстiң меншiктi жиiлiгiн анықтаңыз.

 А)ω=0,3 с-1   В) ω=0,9 с-1  С) ω=3,3 с-1  D) ω=1,1 с-1  Е) ω=1,9 с-1     

21. Ұзындығы 30 м-ге тең ридиотолқынның ауада таралу жылдамдығы 3 · 108  м/с. Толқынның жиiлiгi неге тең.

А) 107   В) 107   С) 9 · 109   D) Есептiң шарты  бойынша жиiлiгi анықтау мүмкiн емес     Е) 9 · 10-9 

22. Нүктелiк жарық көзiнен сәуле шығару ағынының тығыздығы қандай шамаға керi пропоционал азаяды.

А) Жарық көзiнен ара қашақтықтың квадратына.

В)Жарық көзiнен ара қашақтықтың кубына.

 С) Жарық көзiнен ара қашақтықтың төртiншi дәрежесiне

D) Жарық көзiнен ара қашақтықтың бiрiншi дәрежесiне

Жарық көзiнен ара қашақтықтың бiрiншi дәрежесiне

Е) Жарық көзiнен ара қашақтықтың бесiншi дәрежесiне.

23. Егер жазық айнаны дененiң кескiнiнiң орнына апарып, қойса, дене мен кескiн ара қашықтығы қалай өзгередi?

А) 4 есе өседi   В) 2 есе өседi   С) Өзгермейдi  D) 8 есе өседi  Е) 6 есе өседi

24. Жинағыш линзаның көмегiмен жарқырайтын нүктенiң кескiнi алынған. Егер d=0.5 м, f=1 м болса, линзаның фокус аралығы қандай болады?

А) 0,33 м  В) 0,5 м   С) 1,5 м   D) 3 м   Е) 2,5 м

25. Фотоэлемент дегенiмiз не?

А) Шала өткiштердiң өткiзгiштiгiне негiзделiп жасалған қондырғы.

В) Фотоэффектiден басқа екiншi реттi эмиссия қолданылатын құрал. 

С) Фотоэффект әсерiнен жарық энергиясын электр энергиясына айналдыратын құрал.   D) Электр энергиясын жарық энергиясына айналдыратын құрал.

Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

26. Фотоэфект үшiн Энштейн теңдеуi қандай заңның негiзiнде алынған?

А) Импульсивтi сақталу заңы  В) Энергияның сақталу заңы 

 С) Ньютонның екiншi  заңы   D) Энергия мен массаның өзара байланыс заңы

Е) Стефан-Больцман заңы

27. Заттың массасы жылдамдығына байланысты ма? m0- дененiң тыныштық массасы, m-қозғалыс массасы, Е-кинетикалық энергиясы, с-жарық жылдамдығы, V-дененiң қозғалыс жылдамдығы.)

А) Жоқ   В) Иә, m=2E/V2   C) Иә, m=m0 / √1-V2/c2     D ) Иә, m=m0 /√1+V2/c2
                 Е) Иә, m=2E· V2
28. Атом ядросы қандай бөлшектерден тұрады?

А) Нейтрондардан мен электрондардан   В) Нейтрондар мен протондардан

С) Электрондар мен протондардан   D ) Нейтрондардан  Е) Электрондардан

29. Резерфорд жасаған атомның классикалық моделi мына жағдайлардың қайсысын түсiндiре алмайды?

А) Атомның тұрақтылығы  В) Атомның нейтральдығы.

С) Оң зарядталған ядроның аз размерi.  Д) Атомның барлық массасының ядрода шоғырлануы.   Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ.

30. Атом жұтатын фотонның энергиясы Е0 энергиялы негiзгi күйден Е1 энергиялы қозған күйге өткен кезде қандай мәнге ие болады?

А) Е0  В) Е1    С) Е0 –Е1    Д) Е1 –Е0       Е) Е1 +Е0

Тестің кілті 9-сынып
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